
overwegende dat de begroting en het jaarverslag van
Defensie nog steeds onvoldoende inzicht geven in
specifieke, meetbare en tijdgebonden doelstellingen en
de daarvoor begrote middelen enerzijds en de daarbij
horende prestaties anderzijds;

tevens overwegende dat dit bij het beleidsartikel 24
’’Koninklijke Marechaussee’’, wel mogelijk blijkt te zijn
onder de beschikbare systemen en binnen de huidige
organisatorische indeling van de begroting;

van mening dat Defensie zich niet langer kan onttrekken
aan de VBTB-doelstellingen voor begroting en jaarver-
slag;

constaterende dat de minister van Defensie in het
Jaarverslag 2008 de gevolgen van de defensiebrede
beleidsprioriteiten inzichtelijk zal maken binnen de
huidige beleidsartikelen;

verzoekt de regering, uitgaande van de huidige organisa-
torische indeling van de begroting ter zake in de
begroting voor 2009 substantiële verbeteringen aan te
brengen en de begroting voor 2010 volgens de VBTB-
principes op te stellen, zoals ook door de Algemene
Rekenkamer voor mogelijk wordt gehouden,

en gaat over tot de orde van de dag.

Deze gewijzigde motie is voorgesteld door de leden
Eijsink en Boekesteijn. Naar mij blijkt, wordt de indiening
van deze gewijzigde motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 15 (31444-X).

Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

Aangezien de motie-Eijsink/Van Velzen (31444-X, nr. 11) is
ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van behandeling
meer uit.

In stemming komt de motie-Knops/Eijsink (31444-X,
nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, GroenLinks, D66, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Eijsink/
Boekesteijn (31444-X, nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, het CDA en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Velzen/Eijsink (31444-X,
nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de ChristenUnie tegen deze motie hebben

gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat zij
is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Regels omtrent energie-efficiëntie (Wet
implementatie EG-richtlijnen energie-efficiëntie)
(31320).

(Zie vergadering van 19 juni 2008.)

In stemming komt het nader gewijzigde amendement-
Jansen (stuk nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP, de PVV en het lid
Verdonk voor dit nader gewijzigde amendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Jansen (stuk nr. 11,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PvdD voor dit amendement
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 11 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Jansen c.s. (stuk
nr. 13) tot het invoegen van een artikel 34a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en de PVV voor dit
amendement hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat het is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Jansen (stuk nr. 10)
tot het invoegen van een artikel 34a.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en het
lid Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is verworpen.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van het nader gewijzigde
amendement-Jansen (stuk nr. 18) en het amendement-
Jansen c.s. (stuk nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de Elektriciteitswet 1998
en de Gaswet ter verbetering van de werking van
de elektriciteits- en gasmarkt (31374), en over:
- de motie-Hessels/Samsom over het niet stijgen van de
totale kosten van elektriciteit, gas en water voor de
kleinverbruiker (31320, 31374, nr. 16);
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- de motie-Zijlstra/Jansen over het op kostendekkend
niveau brengen van de meettarieven (31320, 31374,
nr. 17).

(Zie vergadering van 19 juni 2008.)

De voorzitter: De amendementen-Jansen (stuk nrs. 26
en 27) zijn ingetrokken.

Ik geef gelegenheid tot het afleggen van een stemver-
klaring vooraf.

©

De heer Jansen (SP): Mevrouw de voorzitter. Op dit
moment zijn de slimme meters nog alleen maar slim
voor de energiebedrijven. De beoogde voordelen voor de
consument en het milieu zijn louter mooie voornemens.
Daarom vindt de SP-fractie het onacceptabel als
huishoudens nu al verplicht worden om een slimme
meter te laten plaatsen. En alleen indien het amende-
ment op nr. 22, waarin vrijwillige plaatsing wordt
geregeld, wordt aangenomen, zullen wij het wetsvoorstel
steunen. Anders zullen wij ertegen stemmen.

In stemming komt het amendement-Jansen c.s. (stuk
nr. 22, I).

©

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
SGP en de PVV voor dit amendement hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment de overige op stuk nr. 22 voorkomende amende-
menten als verworpen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het tweede nader gewijzigde
amendement-Hessels/Samsom (stuk nr. 33, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van GroenLinks tegen dit tweede nader
gewijzigde amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ervoor, zodat het is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit tweede
nader gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 33
voorkomende tweede nader gewijzigde amendementen
als aangenomen kunnen worden beschouwd.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Samsom/
Hessels (stuk nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het
lid Verdonk voor dit gewijzigde amendement hebben
gestemd en de aanwezige leden van de overige fracties
ertegen, zodat het is aangenomen.

In stemming komt het amendement-Zijlstra/Jansen (stuk
nr. 25, I) tot het invoegen van een onderdeel Ta.

De voorzitter: Ik constateer dat dit amendement met
algemene stemmen is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 25 voorkomende amende-
ment als aangenomen kan worden beschouwd.

In stemming komt het nader gewijzigde amendement-
Hessels (stuk nr. 29, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de PvdD, de SGP, het CDA en
de PVV voor dit nader gewijzigde amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit nader
gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 29
voorkomende nader gewijzigde amendement als
verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het nader gewijzigde amendement-
Hessels c.s. (stuk nr. 30, I).

De voorzitter: Ik constateer dat het lid Verdonk tegen dit
nader gewijzigde amendement heeft gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ervoor, zodat het
is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit nader
gewijzigde amendement het andere op stuk nr. 30
voorkomende nader gewijzigde amendement als
aangenomen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Jansen (stuk nr. 7, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, de PvdD, de Christen-
Unie, de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor dit
amendement hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is aangeno-
men.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 7 voorkomende amende-
ment als aangenomen kan worden beschouwd.

In stemming komt het amendement-Jansen (stuk nr. 8, I)
tot het invoegen van een onderdeel AB.

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de SGP
en de PVV voor dit amendement hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 8 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van de tweede nader
gewijzigde amendementen-Hessels/Samsom (stuk nrs.
33, I tot en met IV), het gewijzigde amendement-
Samsom/Hessels (stuk nr. 14), de amendementen-Zijlstra/
Jansen (stuk nrs. 25, I en II), de nader gewijzigde
amendementen-Hessels c.s. (stuk nrs. 30, I en II) en de
amendementen-Jansen (stuk nrs. 7, I en II).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de PvdA, D66, de VVD, de ChristenUnie,
de SGP, het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor dit
wetvoorstel hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Hessels/Samsom (31320,
31374, nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zijlstra/Jansen (31320,
31374, nr. 17).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD,
de SGP, de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over luchtkwaliteit, te weten:
- de motie-Duyvendak/Jansen over een bouwverbod voor
scholen, kinderdagverblijven en zorginstellingen op
300 meter van een snelweg (30175, nr. 50);
- de motie-Duyvendak/Jansen over een bouwverbod voor
scholen, kinderdagverblijven en zorginstellingen langs
wegen in een stedelijke omgeving (30175, nr. 51);
- de motie-Spies/Boelhouwer over het stellen van
doelvoorschriften in plaats van middelvoorschriften
(30175, nr. 52);
- de motie-Van der Staaij over de indicator zwarte rook
(30175, nr. 53);
- de motie-Jansen over een bufferzone voor de aanleg
van nieuwe woningbouw (30175, nr. 54).

(Zie vergadering van 1 juli 2008.)

In stemming komt de motie-Duyvendak/Jansen (30175,
nr. 50).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de SGP
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Duyvendak/Jansen (30175,
nr. 51).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Spies/Boelhouwer (30175,
nr. 52).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, D66, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Staaij (30175, nr. 53).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD en de SGP
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Jansen (30175, nr. 54).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de SGP
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over handhaving en gegaste
containers, te weten:
- de motie-Poppe/Boelhouwer over controle van
containers op gassingen met bestrijdingsmiddelen
(22343, nr. 196);
- de motie-Duyvendak over een overzicht van vergunnin-
gen van grote IPPC-bedrijven (22343, nr. 197);
- de motie-Duyvendak over het verhogen van de
meetfrequentie van de uitstoot van zware metalen en
dioxines van Corus (22343, nr. 198);
- de motie-Duyvendak over een meer dwingende dan
adviserende rol van de VROM-Inspectie bij de reparatie
van de milieuvergunning van Corus (22343, nr. 199);
- de motie-Neppérus over overleg met omringende
landen over intensivering van het toezicht op gegaste
containers (22343, nr. 200).

(Zie vergadering van 1 juli 2008.)

De voorzitter: Aangezien de motie-Duyvendak (22343,
nr. 197) is ingetrokken, maakt zij geen onderwerp van
behandeling meer uit.

In stemming komt de motie-Poppe/Boelhouwer (22343,
nr. 196).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

De heer Poppe (SP): Voorzitter. Nu mijn motie op stuk
nr. 196 met zo’n ruime meerderheid is aangenomen,
verzoek ik de regering om de Kamer op 1 september per
brief verslag te doen van de voortgang van de uitvoering
van de motie.

De voorzitter: Wij zullen het stenogram doorgeleiden
naar het kabinet.

In stemming komt de motie-Duyvendak (22343, nr. 198).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD en de PVV
voor deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Duyvendak (22343, nr. 199).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Neppérus (22343, nr. 200).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.
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